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TMHMATOZ HAEKTPONIKHZ

V2 2 ,

Al. Apo¥ ypayete Tov pryadiko aptpd Z = — 7 —Ii 7 GTNV TPLY®VOUETPIKT TOV LOPPT| VITOAOYIGTE TO 7.
A2. Na Abei 1o cvompa pe ) pébodo amaroipng tov Gauss (emavénpévou mivaa).

2x—-2y =14

X+y+z=5

—4x=-8

H Mo pe onowadnmote GAAN pnéBodo dev yivetor deKktr.
A3. Xpnowyomoumvtog pobnuatiky exaymyn, deiéte ot

-2 —9)" (1-3n —9n
1 4) | n 1+43n
v KGO BeTikd axéporo N . (Mabnuatikn eraywyn: Agiyvo Ot Ioyvel 1| oxéon yuo =1, amodéyopar 6TL 1oyvEeL Yo, N
Ko pe Paon awtd deiyve ott ioydet o n+1.)

1 3 5 7 9
3 5 7 9 11
A4. Xpnoponoidvtog Tig wiotntes tov opllovcmv amodeiéte 6tin opiovoa |5 7 9 11 13| éxertyun 0.
7 9 11 13 15
25 2 3 -5 6

B1. X¢ nAektpikd kOKAopa pe avtiotacn n taon V (o Volt), to pedua I (ce Ampere), kai 1 avtiotacn R (ce Ohm)
ovvdéovtor and ) oyéon V=IR. Eotm 611 10 V avédveton pe pubud 1.5 V/sec evd 1o R peidveron katd 0.2 Ohm/sec.
‘Eoto eniong t o ypdvoc. IMowa n T tov dV/dt ko oa tov dR/dt; TTowa oyéon cuvdéet tov pvOuovg dV/dt ,dz/dt kou
dR/dt; Bpeite to puBud puetofoing tov 7 étav V=10 Volt ko R=2 Ohm. Av&dvetol 1} pewdveron to I;

4.2

S5x° +14x-8
B2. Yrmoloyiote 10 opiopévo oloKApoLLaL: j#dx
X" —4X
3

I'l. 'Eoto 611 tdHpo t0 KOKA®pO 0moio omoteleitar and pio mnyn niektpepyetikng dvvaung E (Volt), n omoia givan

otabepn E=300 Volt, anvio avteraywyng I=2 (Herny), ok avtictaon R=10 (Ohm) kot dwakdntn 4, cuvdedepévo

oe oelpd. Tn ypovikn otryun t=0, dev damepva pedua to kKoxkhmpo (dnradn i(0)=0), o draxdmng KAeivel kot {nteiton

vo. Tpocdloplotel M T Tov peduatog i=i(t) mov apyilel va doppéet 1o KOkAmpa. Epapuoloviog tov debtepo vopo

(tov tdoewv) tov Kirchoff, o omoiog pog Aéer 6TL M nAekTpepyetikn dHvoun oopapilel kaOe ypovikn oTiyun v
di i

. | .
nTOoN Thong oto mvio | a KoL TV wTdon téong oty avtictoon IR, woyder | a +IR=E.

Avvovrtag T cuykekpévn dtapopiky e&icwon pe ™ péBodo twv yoplopévey petafintdv vroroyiote to i(t) yo
TO GUYKEKPIUEVO KOKA®LLO. XPNOLOTOIOTE TNV OPYIK GLVONKN TNG £VTOOTG TOL PELLOTOC Y1, VO KabopiceTe TV
T TG otafepdg OAOKANP®OTC.

. t+2 . dr(t
2. Aiveton 1) Stavvopotiky ouvaptnon F(t) =te'i + 7 6t:10 J. Ynoloyiote v mapdymyd g % K0l TO
—6t+
2
OPIGHEVO OAOKAN PO Ir(t)dt :
1
Na atmravrijoete 3 ammé 1a Bépara A1-Ad (x1.5 povddeg), 1 amd ta Bépara B1-B2 (x2.5 povadeg) kai 1

a1ré Ta Oéparta M-r2 (x3 povadeg).
KaAn Emituxia © Ap. lwdvvng ©. ®apéAng 2/2/2011



Xprouweg TOVTOTTES KOL GYEGELS:

" +(nja"’1b+...+[nja”"b' +..+b"
1 r

(axb)>=a’+2ab+b® (axb)’=a’+3a’h+3a’bxb’
=(a+b)(a-b) a*+b®=(axb)(@’Fab+b?)

a"—b"=(a—-b)@ " +a"%b +a"b? +...
+a’h"* +ab"? +b"?), n=123,...

n=123,..

Baokoi Tpryovopetpikoi tomor, X e R
B 1

C
& olbla e

1 0 a 1)-

(a+b)' =

a?—b?

(1+a)"=1+na, a>0,

ERE!
sin(x) = b , COS(X) = a , tan(x) = b , cot(x) = a

o c a b
sin(x) =—sin(—x),  cos(X) = cos(—x)

sin(x)

cos(x)
sin(x+ y) =sin(x)cos(y)+sin(y)cos(x)
cos(x £ y) =cos(x )cos(y)Fsin(x)sin(y)

sin®(x)+cos?(x)=1, tan(x)=

1y ten(xtan(y)
tan(x*y)_l-—rtan(x)-tan(y)
sin(2x)=25in(x)cos(x)=£?+rlg)gzq
cos(2x):cosz(x)—sinz(x)=2cosz(x)—1=;27:i((i;
tan(2x)=1itta+ng)(())(), 1+tan2(x)fcosz1 3

sin(x) £sin(y) = 2sin (X— j (X+YJ
cos(x)+cos(y)= 2cos[ 5 j [ j
cos(x)—cos(y):—Zsm( j sm( j

sin(0) =cos(x/2) =0, cos(0)=sin(z/2)=
sin(z/6)=cos(xz/3)=1/2,
sin(zr 13) =cos(zr 1 6) =~3/2
sin(zr 1 4) =cos(z [ 4) =212

1 axrtivio=180° /=
Lovoro myadkey C={z=x+iy|x,yeR}
v Zoloyic: T=X-ly

1°=n/180 axtivia

, 1z
v _Avtiotpogoc: 77 ===—
Z |
v Métpo puyadikod apifuov:

r=f=JX+y xu r’=zf=z-z

v Tpiyovouetpikn uopen uiyadiod

z=r(cos(0)+isin(0)), émov @ mpwrevov Spiopa.
v _Oewpnue De Moivre
2"=r"e" =r"(cos(ng)+isin(nd)), n axépatog v O

n Sakexpuéveg piteg me eéicoong X" =z , neN,
(mov Aéyovtar Kot N -0otég pileg Tov Z ), divovrar amd

TOV TOTO
Z, :Q/F[cose+2kn+isin 6+2kn], k=0,1,...n-1
n n

TYHNOAOI'IO NINAKOQN
To ywopevo mivake A mxn exi wivake B nxk givon

nivakag Mxk 1o (i, ])- otoyeio mpoxdmter amd to
YWopevo g I -ypoppng tov mivoke A emi g j -
oTNANG Tov mivako B:

C=AB=[c]= {Za,p m}

22,
i=1
by @y o+ 8y :
ail i amn bZl aZlbll tot aZ‘nbn,l |Z4: aZibil
A © Ay, le am711b11+"'+am lnbnl S
: : ‘ b
o) | b rant, | | &0
2 by
L= J
O avaetpogog mivakag oo A=[a,] onuewdvetar pe
A" =[a;], (Snradh, ot ypoppés yivoviar othreg Kkat
avticTpopa).
Iwmeg: (A1) =A  «(A+B) =A"+B'
e (AA) =1AT , VY 1cR o (AB) =B'A

O avriotpogog evog tetpayovikod mivako A=[a;]
couPoriletor ue A,

I516tnTEC OVTioTPOQOV TIIVAKOV:

. (A—l)—l . (AT)—l — (A—l)T

o (AB)T=BAT o (AT=(A VkeZ
Avantoypa Laplace g opiovoag tetpaywvikon
mivako A=[a;] wgmpog mv i ypapui i mv j othidn:

a;, a, -,
det(A):|A|: % a:ZZ a?n :iamAk :iakJAﬂ
H : k=1 k=1
a, a, ' a,

omov A =(-1)""M; xar M, n edscwv opitovsa Tov
otoyeiov ij (opilovoo tov mivake TOL TPOKVTTEL EGV
APUIPECOVLE TNV | Ypapun Kot TV j othAn and tov A).
IdétnTeg 0pilovoag tov Nxn mivaka A:

o Av A éyer pia ypoppn 1 (otAn) pe pndevikd povo
otoyyeia tote det(A)=0.

o Av A éyet 600 ypappés i (othAeg) idtec N avaroyeg
(dnhadr éva mpog éva To. otoryeio TG piog mpog Ta
otoreio ™G dAANG divouy g TAiko Tov 810 apdpd M
wodvvapo M pio givor TOAATAGG0 ™G GAANG) TOTE
det(A)=0.

o Av avtoldEovpe apotBaio 300 SodoNIKESG YPOUUES
(M dwdoyikég othAeg ) evog Tivoka A TOTE 0 Tivakog B
nov Oa poxdyet éxet opilovoo. det(B)= -det(A).

o Av molamhacidoovpe pio ypopun (1 oThAN) mivoko
A pe oapbud k tote Yo Tov mivaka B mov Ba mpoxhyet
woybet det(B)= « det(A).

o AV TPOGHECOLLE 1) APALPECOVLLE TO TOAAATAAGLO picig
ypoppng (M pic oTANG) evog mivaka A og pio GAAN pio
ypopuy (M plo 6THAN)  TovL Wivako A TOTE YOO TOV
nivaxa B mov 6o mpokdyer 1oyver det(B)=det(A).

o det(AT) =det(A) , det(A™) =1/ det(A)
o det(AA)=1"det(A) ( 1eR)

o det(AB) = det(A)det(B) o det(A) :[det(A)]k

e 3 Ao det(A)#0ka A L=

det(A) adj(A)

onmov adj(A) o avdotpopog Tov Tivaka oAYERPIKMOV

svpminpopdzov (adi(A)=[A ] =[(-)"'M,] ).

Kopmolreg

To (X,y) og mpog opboydvio cvotnua XOY pe KEVIPO 10
0(0,0) &gl ovvtetaypéveg (X,Y)= (X-Xo,y- Yo) ®G Tpog
chotua pe kévipo K(XoYo ). Mia xapmoAn (L) pe
e&iowon f(x,y)=0 g npog to opboydvio cvotnuo XOy
pe kévipo to O(0,0) t01E G TPOG GLOTNUA UE KEVIPO
K(Xo,Yo) 00 éxer e€iowon f(Xo+X, Yot+Y)=0.

Enueio M(xy) og mpog opbBoydvio cvotnua XOy pe
kévtpo 10 O(0,0), ®g mpog choTNUA e 1510 KEVTPO TOV

omolov ot G&oveg £yovv oTpagel KoTh Yovia g
(aprotepootpopa) o Exel cuvietaypéveg M (X,Y)

X =xcos(9) + ysin($) x = X cos(F) —Y sin(:H)
Y =—xsin() + y cos(:$) y = Xsin(9) +Y cos(:9)

Evlsio y=y1 +A(X=%) A _Y2mh
1 Xo — X1
Xy
v 0N _Y2o VN1
X=X X2 =X

X2 Y2

X=X +(Xp —x)t
y=y1+(y2 -yt
Koikhog pe kévepo to (X, Yo)

Hopaperpikéc e5ron0e1g [

(x—%0)? +(y—yo)* =r?
Egantopévn 610 (X, Y1)
(x=%0)(% —%0) + (¥~ Y0) 31— Yo) =1
Kvkhog mov mtepva amo 3 onpeia
X2 + y2 X y
X12 + ylz XN
X22 + yzz X2 Y2
X32 + Y32 X3 Y3

Mapaolij pe kopveR (%o, Yo)

(Y- ¥0)? =2p(x—x9) 1 (x—%0)* =2p(y — Yo)
Egamtopévn Yy; =2p(X+Xx1)
2 2

"EAdewym X—2+y—2=1, a>b, b2=a2—y2, e=L
a b a
Egomtopévn —+ y3;1 1
a® b

HoapopeTpkés eEroMoerg

1-t?
x =acos(t) 1412
y=bsint) 2t
y=b——

1+t

2 2
., X , , c
Ynepporn —2 ——ZZ =41, (g:% i %J il y=;

E(pam:ousvn B ﬂzl =1
b

YnrepPorukég m)vaprﬂo'stg

X4 X

sinh(x) =% cosh(x) =&

AvTioTpo@eg TPLYMVONETPIKEG
arcsin(sin(x)) = x arccos(cos(x)) = x
arctan(tan(x)) = x arccot(cot(x)) = x
ovaptiosig
f(=x)=1(x)
f(x)=-f(x)
Meprodikn Xovaptnon f(x+T) = f(x)

Mopaymyog cuvaptnong
H ouwvapmon f:A—>R sivar

ApTia cuvapTnon
Meprrti) Zovaptnon

mapayoyiown oto
onueio X, € A av vrdpyet to dplo

0= f(x)
X—

= f'(x,)eR

H goantopévn gubeio g Cf oto onueio (X, F(X,))
gtvar Y — (X)) = F'(X,)(X=%,)

o Av f glvar mopaywyioym = f ovveynig

e Av f Oy ouvgns = f oyx mopoyoyiown.

1wt TES TAPUYDYOV

o (cf(0) =c(f(x)), ceR

o (FOO£9()) =(f(9) £(g(x))
o (F)-9(0) = f'(x)-g(x)+ (x)-g'(x)
[ f(x)] f'(0g(x) - F(X)g (x)
g(x) 9°(x)

e Av 1 ouvapton

,g(x)=0

f eivar avniotpédyyn kv M

avtiotpoon f ™ givan mapaywyiown tote

ay _i , , %:i
(f )_f" f'#£01 ay " dy
dx
o H napdywyog g odvbetng ovvaptnong  f(g(x))
(1(q0a) =2 ¢ (gpg o - (2. 46



Mapaywyol 6TOLELOIDY GUVAPTIGEMV

c'=0,ceR (X)'Zl (xk)'=kxk_1,ke]R

(&)'=¢ (In(x))'= l (sin(x))" = cos(x)
(cos(x))'=—sin(x) (tan(x))'=
cos? x
1
Cona 00 =y 0=
(arcsin(x)' = @9'=In(a)-a*
1-x

(arccos(x))'=— (arctan(x))'= %

1—X X< +1

H nopdymyog og khion epantopévng

H epamtopévn eubeia NG y=f(x) OTO Onueio
(xg, f(xg)) eivar y—f(Xg)=f'(Xp)(x—Xp)

H nopdymyog eivar o otrypaiog puOpog petaforrc.
‘Eoto f:A>R

e Av f'(X)>0, Vxelc A, n f ywoiog adéovoa.

e Av f'(x)<0, Vxelc A, n f ywoing ¢bivovoa.
e Av f'(X))=0,yi0 X, €A pe f'(x)>0, Vx<Xx,
kot f'(X)<0, VX>X,

TOmIKOV peyioTov. (Avaroya yio To EAAYLGTO).

t0te 10 X, eivor onueio

e Av f"(X)>0, Vxelc A, t6t1e n f o1péper ta
Koilo TPOG T TAVE®.
o Av f"(X)<0, Vxel c A, tot1e 1 f otpéost ta

KoiAo TPOG T KAVE®.

o AvI'(X)>0,VX<Xx & f"(X)<0,VX>X%x, (4

avtioTpopa), TOTE T0 X, £ivar onueio Kopmng.

Av f'(x)=0 & f"(x,)>0,16te X, TOm. ENGY1GTO

Av f'(x)=0 & f"(x,) <0, 16t X, TOTM. pEYioTOVL.

I'pappukomoinon oty neployy Tov C
f(X)=L(x)=f(c)+ f'(c)(x-c)

Awgpopikéd

‘Eoto y=f(x) dwapopiown. To dwpopikd dx eivar pia

ave&aptnn petofint kot o dapopucd dy eivar pio

e€aptnuévn (amd to x karto dx) : dy = f '(x)dx

Stapopiko dy

Av 10 dx#0 to1E: =f'(x)=
Stapopixd dx dx
d(cf)=cdf,ceR d(f+g)=df £dg
f df -.g-f-d
d(f-g)=df -g+f-dg d[—]z#
Y g
df dg(x
4(1(9) = f (g()dg = T19). 990)
dg dx
Metapoiq Axpipic Ty IIpocéyyion
Arbhom Af = f(c+dx)—f(c)| df =f'(c)dx
et A df
YETIKT O O
Af df
9 100 100
" " "
Yepéc Taylor:  Av  n ouvdpmon f ko

1 2
fo f@

Swapopicn oto (a,b), tote yio e (a, X) woydet

f™ etvon ovveyeic oto [a,b] kawavn O

fO (a) £ (a) :
f() = f(a)+——=(x a)+T(x—a) F
(a) (x-a) +R,(x)
f ()
R, (x)= (C’E) ( é’t)m1 T0 VTOAOLTO TO\.
(n+1)!

npocéyylong N-fabuod. Otav  a=0 avartoypa
Maclaurin.

Xovn0n avartoypato Taylor

X2 X"
e =14 X+ — 4t —+-

2! n!

2 X3 n+1

X
=X——4——eet (=1
>3 S

In(1+x)

3 5 2n+1

sinx=x— >4+ % iy 2 +
(2n+1)!

3! 5!
2 4 2n

cosx:l—x—+——-~+(—1)” Xy

20 41 (2n)!
Aéproto ohokMpopa 1 avtirapdywyog
f(x) =J'g(x)dxc>(f(x)+c)’ =g(x)
IowtnTeg
[ (e f09+eh09)dx=c,[ f (dx+c, [h(x)dx
[ 099" (0dx= £ ()g() - [ F'()g(x)x
(mapayovtikn olokAnpwon)

J'f;(?))(;szln|f(x)|+c

Tvmoroyro
a+l
o [kdx=kerc o [xdx="—rc, acR4{-1}
a+l

X

. J'idx=ln\x\+c . Icosxdx:sinx+c
X

. Isinxdx:—cosx+c . Ie*dx:e‘+c
J' adx
x2+az

j —arcsm(—)+c I 1
Ja’ cosz(x)

J. ; dx =—cot(x)+c
sin“(x)

=arc tan(l) +C Icosh(x) dx =sinh(x) +c

dx=tan(x)+c

Opropévo orokipopa
o KdBe cuveyng f eivar odoknpmoiun

. J' f(x)dx:—r fodx [ of (dx=c]| f ()
. J.bf(x)dx:J.Cf(x)dx+rf(x)dx
.J‘b(f(x)+g(x))dx:‘rf(x)dx+‘rg(x)dx

o f(X)<g(X)=> Ih f(x)dx < Ibg(x)dx

¢ OMT f ovvemg, ote Yo kGmow & €[a,b]

j (o= (2)b-a)

Oepehddn Bzopfipata OrokinpmTikod Aoyicpod
Av f  olokinpdoyn oto [a,b] kam F adpioto
b

ohokMpmpo g f , tote I f(x)dx =F(b) - F(a)

a

Av f cuveMg 610 [a,b] 1018

dF d
—=— f(t)dt="f
. de ()t = £ (x)

Tevikevpéva Orokinpopota

Tf(x)dx:blmif(x)dx

i If(x)dx:;irijf(x)dx

-0

(o €idovg)

b~ c
(B’ €idovg) .!: f(x)dx:!lﬁrg!f x)dx
(b WBi6popeo cnuaio)
b
_[ f(x)dx= Ilmf

a*

(y’ €id0vg) = ocuvdvacpog a’, f’ eidovg

dX (a Wiopopeo onpeio)

Equppoyéc Ohokinpopdrov E

b b
E=[f(x)dx f()=0 f, o

a Yt A

b ara -
S= .[« ’14—[ f ’(X)]de (unKog eminedng KopmvANg)

- [1 [ F7(x) o (em@dvern amd nepioTpoPn)

b
vV, =7 _[ [ f (X)]2 dx (6yKog amd TEPIoTPOPH)

E :j'[fz(x)— f,(x)]dx \lj/
v, -ﬁj[ T
Alavnopa‘m 0¢ong

|r|:«}xz+y2

PR =(%—%)i+(Y,~ )i

r=xi+yj r /|r| KotehBovon
i)

R4 Y1) B (%20 )
nL=xXi+Vyj, aeR
=(+x)it(y+y,)]  an=(ax)i+(@y,)]

Eowtepiko yvouevo I, -1, = XX, +VY,Y, =|r1| |r2|COS(6’)

r :X2i+y2j

rtr,

V,u givan k@Ogta (opBoydvia) < Vv-u=0
. . . u-v
AwovvopoTiki Tpofory U 6TO V proj,u= [W]v
%

AptlOunTikn cVVIGTAOGE TOL U 6T Katevhuvon Tov v
u-v Vv
|u[cos(0)=——=u-—
Mo M
AwvvepoTikeg suvaptiocsig r(t) = x(t)i+ y(t) j
Koihog r(t) =acos(t)i +asin(t)j, 0<t<2x

Evbeio r(t)=r,+tv, -0o<t<oo,

X(t) =X, +1v,, y({) =y, +tv,, -o<t<oo
r(t) =30 jim LA =T () _ XM oy
dt At—>0 At dt _dt

dar ..
p #0i+0] epamToOpeEVo TG KAUTOANG.

. dr ) , S
r Aeio av o movtob cuveyng kat = 0i+0]

Lbr(t)dt =( jb x(t)dt)i +( j“ y(t)dt) j

Mnkog t6&ov kaumding L= J. [ ] [dyj dt

dt
Xy£01 KUPTEGLOVAOV KAl TOMKOV GUVTETAYREVOV:
r=Jx+y
X =r-c0s(6) 4

6 =arctan [Xj
X

Eppadov yopiov mov copover | axtiva r= (),

y =r-sin(@)

1
a<O<b, eivar A:_[:Erzde

Mnjkog T6&0v Kapmoing L = .[ r +(g;] do

AaQopikés 1o oElg
Xopwopévov Metafintav:

M(X)+N(y)ﬂ:ojj'M(x)dx+J'N(y)dy=C
dx
Opoyevig mpO TG TAENG

ut
ﬂ:F Y <3Xd—ux+u=F(u)<3...%+ du =
dx X dx X u—-F()

. ) d
Tpappuci TpHTNG TGENG d—i +P()y=Q(x)

_[P(x)dx

y(x )=—j POOQM)dX  p(x)=e

I'poppikéc opoyeveig d.€. devTépns TaENGS pe
6100gpovg GUVTELEGTES

YUpaKTHPIOTICY EElcwon 2 +ar+b=0

Avo mpaypotikég pileg d1opopeTikés HeTa&d Tovg I, ro.

yeviki Aoon y(x) =Ce™ +C,e”

Mio owA mpaypotiky pio ;o yevikng  Adon

y(x)=(Cx+C,)e™

éva Cedyog pyadwedv ri=a+bi, r,=a-bi, yevucy Adon

y(x) =e*(C, cos(bx) +C,sin(bx))





